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Referat af skolebestyrelsesmøde april 2021 
 

 

 

 

 

 

 

  

 Dato: 20.04.2021 Tid: 17.00-20.00 

Mødeindkaldelse  
 

Dagsorden 

Mødested 
 

 
 

Medbring 
 

 

Skolebestyrelsesmedlemmer 
 

Forældrerep.: Henrik Grønlund, Mads Wolff, Laura Bertram, Line 
Specht, Lea Løbger, Thomas Laigaard og Michael Wessing 
 
Elevrep.: Ellena Nagel Bisleth 7C og Emil Holmgaard Händel 9B 
 
Medarbejderrep.: Elizabeth Sørensen og Kelly Fjelstrup 
 
 
Ledelse: Rikke Pedersen, Iben Hansen og Peter Bjerregaard 

 

 

Tilstede 
 

Henrik Grønlund, Mads Wolff, Laura Bertram, Line Specht, Lea 
Løbger, Thomas Laigaard, Michael Wessing, Elizabeth Sørensen, 
Kelly Fjelstrup, Ellena Nagel Bisleth, Emil Holmgaard Händel, Rikke 
Pedersen, Iben Hansen og Peter Bjerregaard 

 

Afbud 
 

 

Ikke meldt afbud 
 

 

Referent 
 

Peter Bjerregaard 

Indbudte  
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Beslutningspunkter: 

 

Orienteringspunkter: 

Punkt 1.  
kl. 17.00-17.15 
 

Godkendelse af dagsorden  

Referat af punktet - Ønske om at flytte punkt 7 op som punkt 2.  
- Ønske om punkt om personalenyt  

Dagsorden godkendt – dog fastholdes rækkefølgen i punkterne i dagsordenen 
 
 

Punkt 2 
Kl. 17.15-17.30 

Godkendelse af referat fra sidste skolebestyrelsesmøde (22.marts) og ekstraordinært 
skolebestyrelsesmøde (6. april) 

Referat af punktet Referaterne er ikke godkendt. 
 
Mads, Henrik, Michael og Peter laver formuleringer til, hvordan referaterne skal 
formuleres i forhold til mindretalsudtalelser. Udkastet skal godkendes på næste 
skolebestyrelsesmøde. 
 
 

Punkt 3. 
Kl. 17.30-.17.45 

Nyt fra elevrådet: 
 

- Fortsat meget varmt i Universet.  

Arbejdsmiljø København kommer og sætter målere i Universet som skal måle 
temperaturen i en uge. Målt CO2 og varme. På baggrund af målingerne vil der komme 
initiativer. 

- Udetilladelser- hvornår? 

På grund af Corona situationen, hvor skolen er forpligtet til at holde faghold adskilt, så er 
processen omkring udetilladelserne sat i bero. Efter Corona vil det blive taget op igen. 
 
 

Punkt 4. Fra medarbejderne: 

- Delvis åbning af skolen. Der er fortsat mange restriktioner. Mange 
organiseringsændringer, som er ved at slide på medarbejderne. 

- Dejligt at være sammen, men omstillingerne slider. Skolen vil gerne have eleverne 
tilbage på fuld tid, men halve løsninger er meget krævende at gøre meningsfulde. 
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Punkt 5. Fra formanden: 

- Formandskabet fortsat kritiske overfor ledelsen på Katrinedals Skole. 
- Formandskabet har skrevet brev til borgmesteren, direktøren for skoleområdet 

samt børne- og ungeudvalget i forhold til dette. 

 

Punkt 6. 
 

Fra skolens daglige ledelse og KKFO, herunder klagesager: 
Sager vedr. enkeltpersoner (elevrepræsentanterne deltager ikke)   

- Kort præsentation af skolens trivselsmåling. Skolen vil gerne orientere omkring 
resultaterne af trivselsmålingen på et senere skolebestyrelsesmøde.  

- Generel så er resultaterne for skolen/KKFO positive.  
- Ledelsen udvælger fokusområder fra trivselsrapporten i samarbejde med MED-

udvalget, som der skal arbejdes videre med. 

Skolebestyrelsen har et ønske om, at trivselsmålingen deles i skolebestyrelsen.  
 
Der har ikke været fastansættelser på skolen de sidste måneder. Fortsat ønske fra 
bestyrelsen om at deltage i ansættelser – også ved barselsvikariater. 
 
 

Referat af 
orienteringen: 
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Punkter til drøftelse og beslutning 

Punkt 7. 
Kl. 17.45-18.30 

Omkonstituering af formandskab (valg til formand og næstformand)  
 
Baggrund 
Efter skolebestyrelsesmødet den 22. marts besluttede 6 medlemmer af 
skolebestyrelsen, at der skulle indkaldes til et ekstraordinært 
skolebestyrelsesmøde den 6. april 2021 med et punkt på dagsordenen om valg af 
formand og næstformand.  
 
På det ekstraordinære møde 6. april fremsatte medlemmer af skolebestyrelsen et 
ønske om, at forvaltningen forelægger et skriftligt notat om hjemmel for valget, 
førend at valg af formand og næstformand foretages. Forvaltningen har nu 
udarbejdet vedlagte notat, som redegør for hjemmel til at skolebestyrelsen 
foretager omkonstituering i løbet af funktionsperioden. 
 
Formål 
Skolebestyrelsen vælger formand og næstformand. 
 
Bilag:  
Bilag 1: Notat om hjemmel til at skolebestyrelsen foretager omkonstituering i løbet 
af funktionsperioden 
Bilag 2: Vision og arbejdsplan for et kommende nyt formandskab 
 

Referat af beslutningen Formandskabet er fortsat ikke enig i, at et nyt formandskab vil løse den 
grundlæggende udfordring. 
 
Formandskabet er stadig uforstående overfor et ønske om et nyt formandskab. 
 
Formandskabet er ikke overbevist om, at et nyt valg til formandskab er juridisk 
muligt midt i en valgperiode. 
 
Andre perspektiver:  
Skolebestyrelsesmøderne opleves konfliktfyldte – et nyt formandskab kan ændre 
på præmissen og afholdesen af møderne til at indeholde mere dialog. 
 
Formandskabet opleves som ødelæggende for progression i 
skolebestyrelsesarbejdet. Nye forslag opleves som ugyldiggjort af formandskabet. 
 
Ønske om et frisk nyt pust i samarbejdet mellem formandskabet og skolens 
ledelse, da det opleves som værende meget slidt. 
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Afstemning om valg til nyt formandskab som mistillidsvotum: 
 
Efter afstemning besluttes det, at der stilles et mistillidsvotum til den siddende 
formandskab og der ønskes om nyt formandskab. 
Derfor valg til nyt formandskab. 
 
Valg af nyt formandskab: 
 
Laura Betram ønsker at stille op som ny formand. 
Henrik Grønlund stiller ikke op som formand. 
Laura Bertram er derfor eneste kandidat til formandskabet. Hun vælges til ny 
formand. 
 
Lea Løbger stiller op som næstformand. 
Mads Wollf stiller ikke op som næstformand. 
 
Lea Løbger er eneste kandidat til næstformand. Lea vælges til ny næstformand. 
 

Punkt 8. 
kl. 18.30-19.00 

Emne: Timefordelingsplan 
 
Baggrund:  
Skolebestyrelsen skal beslutte den kommende timefordelingsplan for skoleåret 
2021/2022 jf. Styrelsesvedtægten. Timefordelingsplanen er en ramme for antal 
fagtimer, den understøttende undervisning herunder pausetiden. 
 
Skolebestyrelsen drøftede timefordelingsplanen samt muligheden for at gøre brug 
af folkeskolelovens § 16b vedrørende konvertering af understøttende undervisning 
til tolærerordning på mellemtrin/udskolingen på forrige skolebestyrelsesmøde og 
kom med prioriteringer samt ønsker til denne. Skoleledelsen har på den baggrund 
udarbejdet mulige scenarier ud fra dette. 
 
Formål:  
Skolebestyrelsen drøfter det fremlagte oplæg til timefordelingsplanen med henblik 
at beslutte en endelig udgave af timefordelingsplanen.  
 
Bilag: 

• Bilag 3: Oplæg til timefordelingsplan herunder– forklaring vedr. 
timefordelingsplan – fremsendes i den kommende uge  

Baggrundsmaterialer: Styrelsesvedtægt – side 28 – link her 
 

Referat af beslutning Skolebestyrelsen drøftede oplægget. Følgende blev vedtaget: 

• Vedtaget at nedsætte timetallet i kristendom på første årgang til 30 timer 
og øge timetallet i dansk til 360 timer på 1. årgang. 

• Vedtaget at øge timetallet på 5. årgang med 60 timer til svømning 

• Vedtaget at øge timetallet i musik på 6. årgang til 60 timer  
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• Vedtaget at sænke timetallet på 4. årgang med 2 undervisningstimer i 
understøttende undervisning. Skolen søger om dette. 

• Ønske om at kunne kvalificere drøftelsen om ændringer i timetal. Næste år 
skal timefordelingsplanen op tidligere på året. 

Punkt 9. 
kl. 19.00-19.30 

Emne: Skolebestyrelsens årshjul og udarbejdelse af arbejdsplan 
 
Baggrund:  
Skolebestyrelsen har tidligere udarbejdet et 2-årigt årshjul, som skolebestyrelsen 
ønsker at revidere. Skolebestyrelsen har tidligere i år kort drøftet ønskerne til 
årshjulet, som er indskrevet i bilag om udkast til årshjul.  
 
Formål:  
Skolebestyrelsen drøfter ønsker, prioriteringer og justeringer i forhold til de 
kommende møder, med henblik på at beslutte en arbejdsplan for maj og juni 2021, 
så der sikres en afstemt prioritering de kommende måneder.  
Som baggrundsmateriale kan udkastet til det reviderede 2-årigt årshjul anvendes. 
Selve det reviderede 2-årige årshjul drøftes og endelig besluttes på et kommende 
skolebestyrelsesmøde/seminar 2021. 
 
I forhold til at prioritere og kvalificere arbejdsplan/dagsordenspunkter til de 
kommende skolebestyrelsesmøder i maj og juni, kan nedenstående emner hentet 
fra årshjulet samt de udskudte/ikke gennemførte punkter fra de sidste  
skolebestyrelsesmøder tjene som inspiration. 

• Principarbejde – prioritering samt drøftelse af fælles skabelon 

• Princip for skole-hjemsamarbejdet (Principper for samarbejdet mellem 
forældre og skole i et forpligtende fællesskab) 

• Skolebestyrelsens årshjul  

• Budgetopfølgning: Skolens/KKFO regnskabsresultat samt 1. prognose 

• Tilsynsopgaven i praksis 

• Årsmøde og årsberetning 

• Fællesmøde mellem skolebestyrelse og forældreråd 

• Orientering om kvalitetssamtale 

• Skoleårets planlægning 

• Afgangsprøver, projektopgave og dimission 

• Status på elevfravær 

• National Trivselsmåling 

• 1. maj periode i KKFO og overgang til skole 

• Planlægning af kommende kontaktforældremøder, samt deltagelse på 
forældremøder og åbent hus for kommende børnehaveklasseforældre 

• Planlægning af skolebestyrelsesmøder næste år - mødeplan 

Bilag:  

• Bilag 4: Udkast til Skolebestyrelsens 2-årige årshjul version 3.2 
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Referat af punktet Punktet udsættes. Det nye formandskab og skolelederen udarbejder nyt oplæg. 
 

 

Orientering 

Punkt 10. 
Kl. 19.30-19.40 

Emne: Organisering i KKFO - ledelse 
 
Baggrund:   
Skolebestyrelsen har et ønske om en anden ledelsesstruktur end den politisk 
besluttede. KDS er eneste skole med den valgte ledelsesstruktur for KKFO. Derfor 
har skolebestyrelsen kontaktet centralforvaltningen og det politiske udvalg med 
henblik på en afklaring om, om den ledelsesstruktur, som blev besluttet i august 
kan ændres. Der har været afholdt forældrerådsmøde, hvor KKFO-
ledelsesorganiseringen har været drøftet.  
 
Formål: Skolebestyrelsen drøfter status for henvendelsen til det politiske udvalg og 
forvaltningen, samt forældrerådets behandlingen af ledelsesstrukturen. Lea Løbner 
og Thomas Laigaard giver på mødet en mundtlig orientering på status for arbejdet 
omkring organiseringen i KKFO-ledelsen. 
 

Referat af drøftelsen Skolebestyrelsen fik en orientering omkring forældrerådets drøftelse og beslutning 
om model, hvor den eksisterende ledermodel med 2 ledere på KKFO fastholdes, 
disse er sidestillet. 
En leder for Katfrit, og en leder for Randbøl og Valhal. 
 
 

 

Punkter drøftelse og beslutning: 
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Punkter til kommentering 

 

Evt. 

Beplantning: Plant nye træer 

Kommende møder: 

Maj: 19/5 

Juni: 22/6 

 

 

Punkt 11.  
Kl. 19.40-19.50 
 

Kommende årsmøde og fællesmøde mellem skolebestyrelsen og 
forældrerådet 
 
Baggrund: 
Skolebestyrelsen skal afholde årsmøde for forældrene på skolen. Der er 
endnu ikke fastlagt en endelig dato for dette møde. Der har været et 
ønske om, at det lægges i maj eller så sent som muligt i dette skoleår. 
 
Forslag til datoer for årsmøde: 

• D. 26. eller 27. maj 

• D. 3. juni eller 9. juni 

Der skal desuden afholdes fællesmøde mellem skolebestyrelse og 
forældrerådet i KKFO. Der er et forslag om, at dette afholdes d. 11. maj. 
 
Formål: 
Skolebestyrelsen drøfter og beslutter datoerne for de to møder. 
 
 

Referat Bliver sendt i mailhøring. Skolelederen sender dette ud. 
 
 

Punkt 12.  
Kl. 19.50-20.00 
 

Kommende punkter og evt. 
 
Gennemgang af udskolingsmodellen 
 
 

Referat  
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